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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Onderwijsinspectie  -  Verminderde capaciteit

Op mijn schriftelijke vraag nr. 1197 van 11 september 2025 antwoordde de minister dat 
het korps van de onderwijsinspectie zo klein is geworden, dat het keuzes dient te maken 
over welke leergebieden het in zijn doorlichtingen onderzoekt. Het is zorgwekkend dat de 
minimumdoelen hervormd en uitgebreid worden, maar dat ze niet alle onderzocht worden 
bij doorlichtingen. Bovendien is ook de frequentie van de doorlichtingen al gedaald.

1. In welke mate zijn de doorlichtingen door de onderwijsinspectie nog een goede 
graadmeter om na te gaan of de minimumdoelen in het basis- en secundair onderwijs 
adequaat worden toegepast? 

2. Welke minimumdoelen worden wel, en welke niet onderzocht bij doorlichtingen door de 
onderwijscommissie? Graag een overzicht per onderwijsdoel voor het basisonderwijs, 
het secundair onderwijs, het buitengewoon onderwijs, en het deeltijds kunstonderwijs. 

3. In welke mate en op welke wijze zal de minister de onderwijsinspectie versterken zodat 
het korps adequaat kan instaan voor de uitvoering van zijn opdracht?
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1-2. De doorlichtingen vormen een goede graadmeter voor de toepassing van de 
minimumdoelen en zijn bovendien complementair aan gestandaardiseerde toetsen (zoals 
de Vlaamse toetsen of deelname aan internationaal onderzoek), zie ook OBPWO-onderzoek 
van 2023 ‘Kwaliteitsmonitoring in het Vlaamse onderwijs’.
Over de resultaten rapporteert de onderwijsinspectie zowel aan de school zelf in het 
doorlichtingsverslag (zie www.doorlichtingsverslagen.be) als op macroniveau in haar 
jaarverslag (zie Onderwijsspiegel | Vlaanderen.be).

3. De regering schrapte alvast een aantal adviseringsopdrachten zodat de 
onderwijsinspectie zich kan focussen op haar kerntaak, met name op het doorlichten. Maar 
ik blijf zeker opvolgen of ze hier nu effectief voldoende tijd voor heeft. Zo namen we in het 
decreet over de werking van de onderwijsinspectie onder meer op dat we een evaluatie 
van de zesjarige doorlichtingscyclus voorzien in 2030.

http://www.doorlichtingsverslagen.be
https://www.vlaanderen.be/onderwijsinspectie/onderwijsspiegel

